



## Цикл уроков: Вопрос устазу

### Вопрос устазу: выпуск 45

Azan.kz, Нурмухаммад Иминов, Канатали Такиров, Тимур Алиев

#### **1. Если сполоснуть чистую, без наджасы руку в воде, не имея намерения на тахарат, считается ли вода использованной?**

- Если вы просто окунули чистую руку или пальцы в воду, то вода остается чистой и пригодной для омовения (не использованная). Но если вы начнете совершать омовение, то стекающая с органов вода станет не пригодной для повторного омовения, так как будет уже использованной.

#### **2. Есть ли в Алматы мужские медресе, в которых может учиться 40-летний человек?**

- Медресе у нас имеет статус колледжа. В этом медресе нужно учиться по программе 2 года и жить в общежитии. Вы не проходите по возрасту. Но у нас в каждой мечети есть курсы, на которых вы сможете получить нужные вам знания. Обучение на курсах бесплатное. Обратитесь в ближайшую мечеть.

#### **3. Есть ли законное, но слабое мнение, что слушаться родителей не мусульман не фард даже в мубахе?**

- Нам не известно дозволенность послушания родителей не мусульман. Аллах сказал: «Мы заповедали человеку быть добрым к родителям. А если они станут сражаться с тобой, чтобы ты приобщал ко Мне сотоварищей, о которых ты ничего не знаешь, то не повинуйся им. Ко Мне предстоит ваше возвращение, и тогда Я поведаю вам о том, что вы совершали» (29:8). Согласно этому аяту, нужно повиноваться родителям как верующим, так и не верующим, за исключением того, что противоречит шариату. Т.е. если они велят делать то, что запретил

Аллах, то в этом вопросе им нельзя повиноваться, но всё равно нужно проявлять к ним доброту.

**4. Один брат захотел жениться на мне, однако у меня насчет него есть сомнения, которые то становятся сильнее, то ослабевают. Я делаю истихару и жду веления Аллаха, но думаю, что посоветоваться с знающими людьми не помешает. Могут ли эти мысли быть от шайтана? Или же знаками от Аллаха?**

- Если у вас есть знакомые, которые знают этого парня, то посоветуйтесь с ними, по поводу него. Вам не нужно заикливаться на мыслях. Вы читаете истихару и просите Аллаха помочь вам сделать правильный выбор. Полностью доверьтесь Аллаху. Если для вас есть благо в том, чтобы вы вышли за него замуж, то Аллах сделает так, чтобы вы поженились. Если блага нет, то Аллах отведет его от вас.

**5. Сколько детей было у Мухаммада ﷺ?**

- У Пророка Мухаммада, да благословит его Аллах и приветствует, было 7 детей. Сыновья: Абдуллах, Касим, Ибрахим. Дочери: Зайнаб, Рукайя, Умм Кульсум, Фатима.

**6. Разрешается ли аскеза в Исламе?**

- Зухд (аскетизм) дозволен в Исламе. Захид (практикующий зухд) – это тот, кто ограничивается малым, не искушается благами этого мира. Подробнее вы можете прочитать в материалах на нашем сайте:

- [30. «Зухд» \(Аскетизм\)](#)
- [Урок 55: Бедность и зухд, часть 1](#)

**7. Можно приходить в мечеть ночью для прочтения иша намаза? Например в 2 часа ночи?**

— Это зависит от времени года. Мечеть закрывается через некоторое время после завершения иша намаза. Зимой в 2 часа ночи мечеть будет закрыта. Но летом, в ряде регионов в 2 часа ночи мечеть может быть открыта, так как в этот период года время утреннего намаза наступает рано.

## **8. Скажите пожалуйста, где отражено, что Коран был послан для всего человечества?**

- Всевышний Аллах сказал в Коране: «Мы отправили тебя ко всем людям добрым вестником и предостерегающим увещавателем, но большинство людей не знает этого». (34:28). «Скажи: «О люди! Я — Посланник Аллаха ко всем вам» (7:158). В дополнение к вышеприведенным аятам, Посланник Аллаха, мир ему и благословение Аллаха, сам говорил, что он послан ко все людям на земле: «Мне были дарованы пять вещей, которые до меня не были дарованы никому из пророков....., среди этих пяти вещей он упомянул также: \*и если любой из пророков был послан исключительно к своему народу, то я был послан ко всему человечеству». Что касается аятов указывающих, на то что Коран был ниспослан для всего человечества, то их много. К примеру: «Это (Коран) — не что иное, как Напоминание для миров» (38:87). В комментариях к этому аяту Ибн Касир сказал: «т.е. Коран — Напоминание для людей и джиннов. Ибн Абу Хатим передает, что Ибн 'Аббас сказал, что под мирами понимаются люди и джинны. Как сказал Аллах: «...чтобы я предостерег посредством него вас и тех, до кого он дойдет» (6:19). Несмотря на то, что Коран ниспослан на арабском языке, в Коране нет с обращением: «О арабы...», но есть много аятов с обращением ко всем людям: «О люди! К вам от вашего Господа явилось увещание, исцеление для того, что в груди, верное руководство и милость для верующих» (10:57). «Скажи: «О люди! К вам явилась истина (Коран) от вашего Господа. Кто следует прямым путем, тот поступает во благо себе, а кто впадает в заблуждение, тот поступает во вред себе» (10:108). К тому же, Пророк, мир ему и благословение Аллаха, по мимо всего человечества, был послан к джинам. О том как джины становились мусульманами, вы можете узнать из материала на нашем сайте.

- [12. Сура «Аль-Акхаф»: 29-32 аят. Джинны, принявшие Ислам](#)

## **9. В пятницу зуhr намаз женщины читают в свое время или после прихода мужчин с мечети?**

- Женщинам совершать джума намаз не обязательно, поэтому дома они могут совершать зуhr намаз по расписанию в начале времени, не дожидаясь совершения мужчинами джума намаза в мечети.

## **10. Можно ли совершать тасбих намаз джамаатом по ханафитскому мазхабу?**

- Нет, из дополнительных (нафиль) намазов джамаатом совершается только таравих намаз.

## **11. Портится ли омовение после капельницы?**

- Да, портится, так как после того, как в вену вводится игла и перед тем, как лекарство начинает поступать в вену, из вены вытекает кровь и поступает в трубку, что нарушает омовение.

## **12. Я являюсь врачом, мы носим на работе бейджик, на котором указаны наши данные с изображением сосуда гигиен (т.е. чаши обвитой змеей). Это известный медицинский символ, но корни его уходят к античному язычеству. Какой хукм носить эту эмблему?**

- Медицинские учреждения и аптеки используют в своих эмблемах чашу или посох, обвитый змеей. Чашу со змеей многие символизируют с древнегреческой богиней здоровья Гигией (именно ей обязано своим появлением слово «гигиена»), дочери бога-врачевателя Асклепия. Гигию изображали со змеей, которую она кормила из чаши. Впоследствии чашу, обвитую змеей, назвали «сосуд Гигиен», и сегодня это международный и наиболее популярный символ фармацевтики. Однако данный символ может нести и другие значения, не противоречащие шариату. Некоторые исследователи полагают, что эмблема означала сосуд для хранения змеиного яда, который широко применялся для изготовления лекарств. Помимо этого, данный символ можно истолковать как то, что лекарство, несмотря на свою пользу, может навредить. Или то, что из вредного вещества можно извлечь полезное, как например лекарства из яда змеи. Сегодня, наверное, никто не придает божественность, этому символу. Если вам, по роду вашей деятельности приходится носить эмблему с изображением чаши обвитой змеей, то носите, придавая этому не противоречащие Исламу толкования.

## **13. Я недавно познакомился с сестрой через халал соц. сеть. В начале сообщения мы узнавали друг друга и потом я предложил написать контакты и встретиться с ней в кофейне в дневное время. Разрешена ли встреча без свидетелей?**

- В идеале встречаться в присутствии третьего лица. Но если вы встретитесь в кафе, то тоже можно. Главное не оставаться наедине в закрытом помещении.

---

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.